

Рабочий график Президента после выборов: главная цель — доверие народа

Логика развития

Выборы Президента Республики Беларусь — настолько значимое событие, что и спустя много недель будут давать повод вновь и вновь возвращаться как к ходу их проведения, так и, конечно, к полученному результату. Все мы анализируем причины достигнутого успеха. А закон предписывает проведение целого ряда послевыборных политических процедур. Естественно, это продолжает определять график работы Главы государства. Хотя, как говорится, не выборами едиными...



В понедельник, 3 февраля, Центризбирком выпустил постановление № 8, которым подвел итоги состоявшихся выборов.

Теперь уже вполне официально: явка составила 85,69 процента от общего числа избирателей, из которых 86,82 процента, то есть 5 136 293 человека, отдали свои голоса за Александра Лукашенко. Эти результаты уже вошли в историю, они же непосредственно влияют и на день нынешний.

Сразу же после оглашения полученных данных началась вторая волна поздравлений, адресованных Президенту в связи с победой, от глав иностранных государств и правительств, — еще одно убедительное свидетельство международного авторитета Беларуси и нашего национального лидера.

Курс на интеграцию

Особняком стоят белорусско-российские отношения. Убедительная победа Александра Лукашенко, одержанная на выборах, позволяет и дальше уверенно проводить интеграционный курс в Союзном государстве.

О конкретных направлениях сотрудничества шла речь во время встречи с губернатором Хабаровского края Дмитрием Демешиним. Визиты руководителей российских регионов в Минск стали делом привычным и отражают высокий уровень кооперации наших стран на разных уровнях. Авторитетный телеграм-канал «Пул Первого» опубликовал фотографии бесед Президента с министром иностранных дел Максимом Рыженковым и послом Российской Федерации Борисом Грызловым и намекнул, что в кулуарах Дворца Независимости в тот день обсуждались детали предстоящего визита в Москву, первого после выборов. Но это пока только предположения.

Народ решает

Тема выборов звучала и во время доклада Генерального прокурора Андрея Шведа. Президент в очередной раз подчеркнул свой принципиальный подход к соблюдению законности, справедливости, особенно в деле обеспечения народовластия.



Концептуально точка зрения самого Главы государства отражена в следующих словах: «Выборы прошли. Спасибо большое людям за то, что они поддержали нас. Вы (прокуратура. — Прим. авт.) как орган, который блюдет законность, были ли здесь существенные нарушения в ходе выборов, с вашей точки зрения? Над чем нам предстоит еще работать?»

Мы действительно должны не псевдодемократические проводить выборы, как это у наших на Западе бывает: они нас учат, а сами выборы проводят не всегда демократично и не везде, и вообще, наверное, не проводят. Мы же должны это делать очень демократично: это то время, когда народ все решает».

Столь лаконичная оценка отражает курс на дальнейшее развитие и укрепление отечественной модели народовластия. Президент посылает нам вполне ясный сигнал: ни в коем случае нельзя останавливаться на достигнутом, мы и дальше должны совершенствовать созданные институты управления и гражданского общества, укреплять законность.

Кстати, отвечая на поставленные Главой государства вопросы, Генеральный прокурор привел очень важный показатель: преступность в прошлом году достигла исторического минимума за все годы суверенитета. Вот вам и еще одна причина столь убедительной победы на выборах — люди чувствуют себя в безопасности. Это результат напряженной многолетней работы в первую очередь самого Президента, эффективность созданной им системы.

Вас ждут дома

На встрече с Генеральным прокурором обсуждалась и деятельность комиссии по работе с обращениями тех граждан, кто уехал за рубеж, но хочет вернуться в Беларусь. Президент поставил вопрос ребром: стоит ли сохранять комиссию? Андрей Швед предложил продолжить ее работу.

Действительно, можно сказать, что данный коллегиальный орган стал заметным фактором общественной жизни. В последнее время полномочия комиссии были существенно расширены. Теперь она рассматривает также обращения осужденных за участие в попытке государственного переворота в 2020 году и связанных с этим действий радикального характера.

Для многих людей, которые некогда оступились, но теперь раскаялись, для их родственников комиссия стала надеждой на возвращение к нормальной жизни. То есть ее деятельность является отражением гуманного характера белорусского государства.

Заметно также политическое влияние на сообщество беглых. Само наличие института, куда можно обратиться при желании вернуться домой, выступает фактором, подрывающим позиции антибелорусских экстремистских центров за рубежом.

Направляя Правительство

После подведения официальных итогов президентских выборов, в соответствии с Конституцией, Правительство сложило свои полномочия. Но, по указу Президента, продолжило исполнение своих обязанностей. Глава государства обладает правом пересмотреть состав действующего Правительства. И на этой неделе Александр Лукашенко дал понять, что намерен подойти к принятию данного решения фундаментально, на основе всестороннего анализа. Об этом он прямо заявил на встрече со своими доверенными лицами, которые представляли их как кандидата перед избирателями.

Поручено создать комиссию из высших должностных лиц для рассмотрения деятельности каждого из членов Совета Министров. Соответственно, будут вноситься предложения о возможных кадровых решениях. Президент обозначил цель такого скрупулезного подхода:

«Мы должны людям, как бы ни было сложно, ответить на их ожидания. Это очень важно. Мы это можем сделать. Но должна быть железная дисциплина». То есть необходимо сформировать Правительство, способное выполнить напряженные задачи пятилетки качества, обеспечить существенный прорыв вперед во всех сферах.

Президент предложил вносить кандидатуры по составу Правительства и своим доверенным лицам. Действительно, эти люди, обладающие большим жизненным опытом, в ходе избирательной кампании объехали всю страну, провели многочисленные встречи в трудовых коллективах. Они обладают самой свежей информацией, что называется из первых рук, о положении дел в той или иной отрасли, оценке самими работниками своих руководителей. Глава государства подчеркнул, что мнение доверенных лиц будет непременно учитываться при формировании Правительства.

Таким образом, в эти дни Президент продолжил системную деятельность по формированию политических условий для выполнения амбициозной программы на предстоящее пятилетие. При всех имеющихся достижениях динамика работы будет только возрастать. Ведь предстоит, как неоднократно подчеркивал наш лидер, сформировать факторы устойчивого и стабильного развития государства на долгие годы в будущем.

Фото [БЕЛТА](#)

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА: АНАЛИТИКА ОТ ЭКСПЕРТОВ

[БЕЛАРУСЬ](#) [ЛУКАШЕНКО](#) [ПРЕЗИДЕНТ](#)

[Вадим ГИГИН](#)